
Ак ту альність. По тре ба в от ри манні 
до с-товірної інфор мації стає однією з най го-
ловніших проб лем бізне су. А дже рел та кої 
інфор мації по ки що бра кує. В умо вах цивілізо-
ва но го рин ку інфор мація пе ре тво рюється на 
кон кретні гроші. То му бізнес на на данні інфор-
маційних по слуг є од ним з най ди намічніших. 
Не зва жа ю чи на чи малі труд нощі у ство ренні 
інфор маційних про дуктів із най не обхіднішою 
для підприємця інфор мацією, в пер шу чер гу 
про вітчиз ня них парт нерів, на ук раїнсько му 
рин ку вже з'яви ла ся мож ливість от ри му ва ти 
подібні по слу ги. А ко ли зва жи ти, що ба за для 
ство рен ня та ких про дуктів в Ук раїні є, по пит 
на них стабільно зро с тає, мож на з певністю 
го во ри ти про пер спек ти ви справжньо го рин-
ку інфор маційних по слуг.

Се ред су час них на уковців, які роз г ля-
да ли да ну проб ле му, О. Го ло бо родь ко, Р. 
Са за нов, В. Ба ра баш, О.Чу бу ко ва, С. Со бо-
ле ва,   В. Чу ма ков та ін. Во ни досліджу ва ли 
проб ле ми роз вит ку та ста нов лен ня рин ку 
інфор маційних по слуг в Ук раїні, які інфор-
маційні про дук ти та по слу ги він мо же нам 
за про по ну ва ти, хто на дає та ку інфор мацію, а 
та кож інші пи тан ня, що сто су ють ся роз вит ку 

інфор маційно го бізне су в нашій країні.
Най потрібнішою сьо годні ме не дже ри та 

бізне с ме ни на зи ва ють інфор мацію від са мих 
фірм та про них (прайс-ли с ти, ка та ло ги, 
бізнес-про по зиції, по каз ни ки ви роб ни чо-гос-
по дарської діяль ності та інші ха рак те ри с ти-
ки), аналіз га лу зей та мар ке тинг-інфор мацію, 
інфор мацію про при ва ти зацію, на уко во-
технічну інфор мацію, но ви ни ме нед ж мен ту 
та інфор мацію про банківську діяльність.

З дру го го бо ку, са ме інфор мація про 
пер со налії, банківську діяльність, но ви-
ни (у то му числі бізнес-но ви ни) є дефіцит-
ною. Це по яс нюється тим, що во на ме жує з 
конфіденційною. Сто сов но іно зем них юри дич-
них осіб це, як пра ви ло, проб лем не спричиняє, 
що ж до ук раїнських "пер со налій", то в умо вах 
"тінізації" еко номіки, пев ної не до ско на лості 
нор ма тив но-пра во вої ба зи, збір та оп ра цю ван-
ня та кої інфор мації по тре бує делікат них юри-
дич но гра мот них дій. Пер ший досвід до зво-
ляє ок рес ли ти гру пи інфор маційних товарів, 
що ко ри с ту ють ся найбільшим по пи том: най-
частіше ку пу ють юри дич ну інфор мацію, 
аналітичні ог ля ди ок ре мих ринків та га лу-
зей. Ціка во, що за та кої виз на че ності по пи ту 
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і го тов ності ку пу ва ти більшість опи та них 
соціоло га ми підприємців ствер д жу ють, що 
цілко ви то не обізнані з про по зиціями. Це ще 
од на особ ливість ук раїнсько го інфор маційно-
го рин ку, яка свідчить про йо го не до стат ню 
роз ви неність. Ав то ри тетні іно земці пе ре ко-
нані у пер спек ти вах вітчиз ня но го рин ку [1, 
86-88].

Пев ну інфор мацію та ко го ґатун ку в 
Ук раїні вже мож на от ри ма ти, при чо му цілком 
ле галь но. Се ред фірм, що її на да ють, найбільше 
при вер та ють до се бе ува гу ав то ри те ти, знані в 
усь о му світі: Pricewaterhouse Coopers, KPMG, 
Dun&Bradstreet, Dr. Wieselhuber & Partner 
GmbH.

Най ближ чим ча сом по чи нає пра цю ва ти 
фірма Creditreform. Уже са ма при сутність 
фірм та кої ве ли чи ни на інфор маційно му рин-
ку Ук раїни свідчить про йо го пер спек тивність 
і на явність гро шо ви тих клієнтів із серйоз ни-
ми наміра ми.

Ве ли ким по пи том се ред по слуг цих ком-
паній ко ри с ту ють ся бізнес-звіти, які містять 
де таль ну інфор мацію про фірму чи ком панію, 
що цікав лять клієнта. Це мо жуть бу ти дані 
про влас ників та керівниц тво ком панії, період 
діяль ності, особ ливі події, у то му числі роз -
гляд су до вих чи арбітраж них справ, ба ланс, 
техніко-еко номічні по каз ни ки, на ос нові яких 
ек с пер ти оціню ють фінан со ву міць та кре-
дит ний ри зик. Ба зи да них де я ких кон сал тин-
го вих груп містять інфор мацію про де сят ки 
мільйонів фірм та ком паній з усь о го світу. 
Інфор мація, що про по нується клієнту, до по-
ма гає уник ну ти хиб них кроків, знай ти своє 
місце на рин ку, ма ти об'єктив не уяв лен ня про 
по тенційно го парт не ра чи кон ку рен та.

Прак ти ка за мов лень на такі інфор-
маційні про дук ти ду же по ши ре на в країнах із 
рин ко вою еко номікою. Вод но час підприємці 
зацікав лені не ли ше в от ри манні інфор мації 
про інших, а й у на данні та роз по в сю дженні 
об'єктив ної інфор мації про се бе. Це суттєво 
впли ває на роз ви ток рин ку та йо го про зорість 
[3, 34].

За всієї нерозвиненості вітчизняної 
системи на дан ня бізнес-інфор мації ба зу для 
її роз вит ку в Ук раїні ство ре но дав но. Це пе ре-
дусім си с те ми дер жав ної ста ти с ти ки, на уко-
во-технічної інфор мації та за собів ма со вої 
інфор мації. В умо вах фор му ван ня рин ко вих 
відно син їхня діяльність, за ли ша ю чись до сить 
ва го мою, відчут но зміни ла ся відповідно до 
ви мог сьо го ден ня.

Си с те ма на уко во-технічної інфор мації 
на інфор маційно му рин ку пред став ле на Інсти-
ту том проб лем реєстрації інфор мації НАНУ 
(ІПРІ), який про по нує ко ри с ту ва чам різні 
ви ди інфор маційно го об слу го ву ван ня, зо к ре-
ма до ступ у ре жимі on-line до ба зи да них 
Національ но го бан ку, різно манітну влас ну 
довідко ву та аналітич ну інфор мацію.

Дер жав на ста ти с ти ка, на далі об слу го-
ву ю чи го лов ним чи ном відповідні дер жавні 
струк ту ри, мо же при слу жи ти ся підприємцям, 
яких цікав лять ок ремі регіони, га лузі чи рин-
ки. Най повнішу ста ти с тич ну інфор мацію 
на да ють Держ ком стат, НДІ Держ ком ста ту 
та Го лов ний міжрегіональ ний інфор маційний 
центр [2, 33-37].

Ці струк ту ри зав жди за ли ша ти муть ся 
дер жав ни ми, але з ни ми мож на співпра цю-
ва ти на рин ко вих за са дах. Зо к ре ма, чи ма ло 
підприємств ста ли по се ред ни ка ми у про дажі 
інфор маційних про дуктів ІПРІ та дер жав ної 
ста ти с ти ки.

Се ред інших про давців інфор мації мож на 
виділи ти тих, які спеціалізу ють ся на пев них 
ви дах інформ про дуктів, та по ста чаль ників про-
дуктів ши ро ко го профілю. Та кою спеціаліза-
цією мо же бу ти про ве ден ня соціологічних 
досліджень, на дан ня кон сал тин го вих по слуг, 
мар ке тин гові досліджен ня яко гось пев но-
го рин ку чи ринків вза галі, ви пуск інфор-
маційних бю ле тенів пев ної те ма ти ки то що.

Низ ка фірм спеціалізується на дослід-
женні яко гось кон крет но го рин ку. Приміром, 
інфор маційно-аналітич на гру па AUTO-con-
saltmg вив чає ав то мобільний ри нок Ук раїни 
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з усіма йо го сег мен та ми. Спеціалізація що до 
кон крет но го рин ку до зво ляє, пра цю ю чи з 
од ним за мов ни ком, на ко пи чу ва ти певні на роб-
ки, що мо же заціка ви ти май бутніх за мов-
ників.

Висновки та пропозиції:
– фор му ван ня ук раїнсько го рин ку 

інфор маційних по слуг та про дуктів пе ре бу-
ває в по чат ковій стадії і ха рак те ри зується 
низь ким рівнем струк ту ро ва ності, пе ре дусім 
спеціалізації по слуг та роз поділу сфер діяль-
ності;

– більшість ук раїнських підприємців 
нічо го не зна ють про те, що мо же їм за про по-
ну ва ти ри нок інфор мації;

– існу ючі об ме жен ня до сту пу до інфор-
мації, невідповідність ос таннім міжна род ним 
стан дар там є ве ли кою пе ре шко дою на шля ху 
в Ук раїну іно зем них інве с тицій, то варів та 
по слуг;

– бе ру чи до ува ги по тенціал Ук раїни, в 
близькій пер спек тиві мож на очіку ва ти ство-
рен ня тут рин ку інфор маційних про дуктів 
та по слуг "5J> ана логічно го за зна чущістю 
та при бут ковістю відповідним рин кам країн 
Євро пи.
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2007 р. ка фе д ра дер жав но го уп равління 
Київсько го національ но го універ си те ту куль-
ту ри і ми с тецтв (далі – КНУКіМ) вит во ри ла 
для ви шу ка но го вче но го то ва ри с т ва до ку мен-
тоз навців ціка ву книж ко ву про по зицію. Нею 
ста ла збірка на уко вих праць під крас но мов-
ною на звою "Терміно логія до ку мен тоз нав-
ства та суміжних га лу зей знань". На ма ган ня 
в та кий спосіб при вер ну ти ува гу до од но го з 
най складніших ас пектів будь-якої на уки роз г-
ля даємо як вда ле рішен ня до ку мен тоз нав чо го 
осе ред ку КНУКіМ. 

Усе по ча ло ся з то го, що, си ту а тив но 
роз ши рю ю чи рам ки функціону ван ня місце во-

го ка фе д раль но го терміно логічно го семіна ру, 
роз гор ну ли ся по шу ки най прий нятнішо го за со-
бу ко мунікації для зацікав ле них узя ти участь 
в об го во ренні ак ту аль них терміно-знав чих 
і терміно логічних проб лем до ку мен тоз нав-
ства та спорідне них, суміжних га лу зей на уки. 
Відтак фор ма ми співпраці ста ли на у-ко во-
те о ре тич ний семінар міжна род но го фор ма ту 
під на звою "Терміно логія до ку мен тоз нав ства 
та суміжних га лу зей знань" та од ной мен на 
збірка. 

Зміцніння пе ре ко нан ня в доцільності та 
не обхідності та ких за ходів на ста ло ще 2006 р. 
Тоді ка фе д ра дер жав но го уп равління (завіду-
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